
 
 

 
 

ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE 
DU CONSEIL DE QUARTIER DE LAIRET 

 

PROCÈS-VERBAL de la huitième assemblée régulière du conseil de quartier 

de Lairet, tenue le mercredi 10 décembre 2025 à 19h en format hybride, à la fois 

au Centre communautaire Marchand, 2740, 2e Avenue, ainsi que sur la 

plateforme Zoom. 

 

PRÉSENCES 

Membres avec droit de vote : 

M. Mario Tremblay   Secrétaire 

M. Vincent Roy   Trésorier 

Mme Claudette Arsenault  Administratrice 

Mme Julie Genest   Administratrice 

M. Lukasz Michalski   Administrateur 

 

ABSENCES 

Mme Julie Tremblay-Potvin Présidente 

Mme Julie Poisson   Vice-présidente 

M. Benoit Dansereau  Administrateur 

M. Eric Duguay    Administrateur 

M. René-Pier Légaré-Bouchard Administrateur 

 

Il y a quorum  

 

ÉTAIENT AUSSI PRÉSENTS 

M. Raymond Poirier   Conseiller municipal Maizerets-Lairet 

Mme Marylou Boulianne  Conseillère municipale de Limoilou 

M. Daniel Leclerc   Conseiller en consultation publique 

 

 

Outre les personnes mentionnées, 6 personnes assistaient à la rencontre du 

10 décembre 2025. 
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ORDRE DU JOUR  

25-08-01 Ouverture de l’assemblée 

25-08-02 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

25-08-03 Période réservée aux conseillers municipaux 

25-08-04 Période de question et de commentaires des citoyens 

25-08-05 Préoccupations et enjeux de quartier 

5.1 Pouls de la communauté - retour sur la journée Rendez-vous 
Limoilou du 15 novembre 

5.2 Projet « Je suis visible dans mes déplacements » - suivi des 
avancements du projet dans le cadre du programme de 
sensibilisation et de mobilisation à la sécurité routière. 

5.3 Sécurité routière - réactivation de nos demandes 
d’aménagements légers pour réduction de la vitesse suite aux 
engagements électoraux 

5.4 Discussion : feux en alternance, un enjeu? 

5.5 TramCité - retour sur les rencontres d’information et du comité 
de liaison TramCité 

5.6 TramCité - Présentation du mémoire du Conseil de quartier de 
Lairet à l’attention de l’équipe de conception du projet du 
Tramway de Québec et invitation à une visite des lieux 

5.7 Idée de projet - appel de projets soutenant la bio-diversité. 

● Corridor de biodiversité 

● Aménagement d’un écran végétal et artistique quatre 
saisons sur la rue de la Concorde 

25-08-06 Comités 

6.1 Comité aviseur galeries Charlesbourg 

62 Comité de vigilance sur la gestion des matières résiduelles 

6.3 Comité de vigilance des activités portuaires 

6.4 Table de concertation vélo 

6.5 Comité de voisinage du nouveau complexe hospitalier du CHU 

6.6 Démarche de concertation Rendez-vous Limoilou 

6.7 Table des aînés de Limoilou 

6.8 Nouvelle table de concertation sur les transports en commun 

25-08-07 Informations et communications 

7.1 Consultations, journées d’information ayant eu lieu ou à venir 
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● Dévoilement de la nouvelle image de marque des conseils de 
quartier 

7.2 Communications effectuées par le CQ et/ou à venir 

● Mieux encadrer les règles de modération du groupe Résidents du 
quartier Lairet et règles guides en attendant 

25-08-08 Période de questions et de commentaires des citoyens 

25-08-09 Fonctionnement du conseil de quartier 

9.3 Trésorerie  

● Paiement du PV pour décembre 

25-08-10 Divers 

25-08-11 Levée de l’assemblée 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

25-08-01 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

En l’absence de Mmes Julie Tremblay-Potvin et Julie Poisson, M. Mario 

Tremblay ouvre l’assemblée à 19h08.  Il souhaite la bienvenue aux membres. 

25-08-02 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

M. Mario Tremblay fait la lecture de l’ordre du jour. Au point 5, Préoccupations, 

enjeux de quartier et projets, les membres conviennent de reporter trois sous-

points à l’assemblée de janvier: 

● Sécurité routière - réactivation de nos demandes d’aménagements 

légers pour réduction de la vitesse à la suite des engagements 

électoraux 

● TramCité - Présentation du mémoire du Conseil de quartier de Lairet à 

l’attention de l’équipe de conception du projet du Tramway de Québec 

et invitation à une visite des lieux. 

● Idée de projet - appel de projets soutenant la biodiversité. 
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Les administrateurs conviennent également de reporter le point 7.2, Mieux 

encadrer les règles de modération du groupe Résidents du quartier Lairet et 

règles guides en attendant, à l’assemblée de janvier.  

RÉSOLUTION CONCERNANT L’ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DE 

L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE 

SUR PROPOSITION DE M. Mario Tremblay DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 

Claudette Arsenault, IL EST RÉSOLU par le conseil d’administration et les 

membres du conseil de quartier de Lairet d’adopter l’ordre du jour de la 

rencontre du 14 mai 2025. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

25-08-03 PÉRIODE RÉSERVÉE AUX CONSEILLERS MUNICIPAUX 

M. Raymond Poirier mentionne que le développement du projet de tramway 

s’accélère, et que la portion du trajet qui concerne Lairet est la moins avancée. 

La CDPQ Infra communiquera avec les citoyens et les commerçants impactés 

par le projet pour les consulter. 

Mme Marylou Boulianne ajoute qu’elle sera présente à la première rencontre 

pour l’organisation de l’événement Lairet en Fête. Elle a hâte de prendre 

connaissance de la nouvelle image de marque du conseil de quartier. 

25-08-04 PÉRIODE DE QUESTIONS OU COMMENTAIRES DES 

CITOYENS 

À la question de M. Mario Tremblay, qui s’interroge sur la nature des mandats 

qui seront octroyés dans le cadre du chantier de l’ancien Colisée, M. Raymond 

Poirier répond qu’il s’agit sans doute de mandats visant à préparer l’après-

démolition. 

25-08-05 PRÉOCCUPATIONS ET ENJEUX DE QUARTIER 

Pouls de la communauté - retour sur la journée Rendez-vous Limoilou 
du 15 novembre 

La journée du 15 novembre organisée par les Rendez-vous Limoilou fut un 

succès. Les cartes sur lesquelles les citoyens ont épinglé leurs idées pour les 

quartiers de Limoilou feront l’objet d’une présentation. Il s’agit de la première 

phase d’une démarche plus large visant la mise en œuvre d’un plan d’action 

pour bonifier Lairet, Maizerets et le Vieux-Limoilou. 
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Projet « Je suis visible dans mes déplacements » - suivi des 
avancements du projet dans le cadre du programme de sensibilisation 
et de mobilisation à la sécurité routière 

M. Vincent Roy mentionne que le conseil de quartier a obtenu les offres de 

plusieurs fournisseurs. L’administrateur analyse les soumissions reçues avec 

Mme Julie Tremblay-Potvin. 

À une question de M. Mario Tremblay, M. Vincent Roy répond que le conseil 

de quartier pourrait acheter soit des brassards, soit d’autres produits 

réfléchissants pour mettre sur les sacs à dos, par exemple. Les administrateurs 

aimeraient passer leur commande au début du mois de janvier. 

Discussion : feux en alternance, un enjeu? 

Les feux de circulation installés sur la nouvelle portion du corridor VivaCité, 

entre la 24e Rue et la 41e Rue, préoccupent les citoyens. Ces feux retardés, qui 

laissent passer les vélos et les piétons avant les voitures, créeraient de la 

confusion chez les automobilistes. La plupart des usagers de la route ne 

sembleraient pas comprendre la réglementation associée à ces feux. Mme 

Marylou Boulianne, qui a pris connaissance de cette problématique, en fera le 

suivi.  

TramCité - retour sur les rencontres d’information et du comité de liaison 

TramCité 

M. Lukasz Michalski a assisté à la consultation publique du 25 novembre 

dernier pour la modification réglementaire en lien avec l’aménagement du tracé 

du tramway entre la 4e et la 41e Rue, sur la 1re Avenue. La salle était pleine à 

craquer, et certains citoyens ont même assisté à la rencontre en ligne. La 

présentation à laquelle M. Michalski a assisté est disponible sur le site Web de 

la Ville. 

L’administrateur mentionne que l’objectif du règlement est de permettre le 

passage d’un tramway. Ce règlement permettra d’ailleurs la tenue de plusieurs 

activités associées à l’implantation du tramway, incluant démolition, 

déplacement et construction, même proche des maisons de la 1re Avenue. 

M. Lukasz Michalski mentionne que les commerçants de la 1re Avenue ont pu 

faire part à la Ville de leurs inquiétudes relativement aux impacts des travaux 

sur leur établissement. Il a aussi été question de sécurité routière, du bruit des 

travaux, d’acquisition de terrains, d’expropriation et de dédommagement. Selon 
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M. Michalski, la municipalité entend faire tout ce qui est en son pouvoir pour 

minimiser les impacts de son projet, tant sur la vitalité commerciale que sur 

l’environnement et la qualité de vie des citoyens. La plateforme Info Chantier 

permettra aux résidents des quartiers concernés par le projet de rester informés 

du développement des travaux. Les citoyens ont déploré l’absence de CDPQ 

Infra à la consultation publique. 

Le projet serait dans sa phase de préplanification, la Ville finalisant 

actuellement les appels d’offres. On ne connaît toujours pas les détails de 

l’implantation du tramway, hormis son tracé. Au début de l’année prochaine, 

tous les fournisseurs seront connus. La municipalité pourra ensuite passer à 

l’étape des travaux préparatoires. À l’été 2026, la 1re Avenue, à la hauteur de 

Lairet, devrait être excavée. Le tramway pourrait commencer à circuler en 

2033. 

M. Lukasz Michalski mentionne qu’un comité de bon voisinage sera formé. Les 

détails de sa composition ne sont toujours pas connus. La Ville n'entend pas 

lancer de travaux majeurs avant sa formation. Le conseil de quartier aimerait 

évidemment en faire partie. 

On peut penser, considérant les anciens plans de la Ville, que la portion sud du 

tracé, entre la 4e Rue et la 18e Rue, deviendra un sens unique. 

25-08-06 COMITÉS 

Comité aviseur des Galeries Charlesbourg 

Les travaux vont bon train. Le stationnement souterrain devrait bientôt être 

complété. 

Comité de vigilance sur la gestion des matières résiduelles 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 

Comité de vigilance des activités portuaires 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 

Table de concertation vélo 

M. Vincent Roy mentionne que la Table a manifesté son intérêt pour le mémoire 

du conseil de quartier à l’attention du comité aviseur du tramway. Il ajoute que 

la Table a fait le tour des questionnaires qui ont été acheminés aux différents 
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partis dans le cadre des dernières élections municipales. Le conseil de quartier 

du Vieux-Limoilou aimerait que des stationnements pour les vélos soient 

aménagés dans son secteur, en hiver. 

À une question de M. Mario Tremblay, M. Roy répond que la Table n’a toujours 

pas discuté de la satisfaction des cyclistes en ce qui concerne le corridor 

VivaCité. Il en discutera avec les membres lors de la prochaine rencontre.  

Comité de voisinage du nouveau complexe hospitalier du CHU 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 

Démarche de concertation Rendez-vous Limoilou 

C’est officiel : les Rendez-vous Limoilou deviendra un OBNL en janvier. Une 

assemblée de fondation pourrait être convoquée en juin prochain, et un conseil 

d’administration sera formé. D’ici là, le fiduciaire actuel restera responsable des 

avoirs de la démarche, et le comité de gestion restera en poste. 

Table des aînés de Limoilou 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 

Nouvelle table de concertation sur les transports en commun 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 

25-08-07 INFORMATIONS ET COMMUNICATIONS 

En novembre et en décembre, le conseil de quartier a publié les portraits des 

administrateurs sur sa page Facebook. La rencontre de décembre a également 

été annoncée. M. Mario Tremblay a aussi relayé le sondage de la Ville à propos 

des travaux sur la 8e Avenue et mis en ligne l’invitation des Rendez-Vous 

Limoilou à son événement Limoilou, territoire d’opportunités. 

M. Tremblay souhaitera bientôt un joyeux Noël aux abonnés de la page 

Facebook du conseil de quartier, et en profitera pour leur présenter la nouvelle 

image de marque de Lairet. 

Dévoilement de la nouvelle image de marque des conseils de quartier 

M. Daniel Leclerc mentionne que la nouvelle image de marque des conseils a 

été créée en collaboration avec un comité composé des administrateurs de 
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différents quartiers. Chaque conseil profite d’une déclinaison qui lui est propre 

ainsi que d’une photo emblématique. La Ville a également fourni aux 

administrateurs des gabarits pour ses communications, ainsi que du matériel 

promotionnel (roll-up). 

Le conseil de quartier commencera à utiliser son nouveau visuel dès le mois 

de janvier. 

25-08-08 DEUXIÈME PÉRIODE RÉSERVÉE AU PUBLIC 

Un citoyen s’inquiète du déplacement d’un stationnement-débarcadère près de 

l’école Saint-Albert. Ce sujet a été abordé en conseil d’arrondissement. Les 

demi-tours seront interdits, comme le stationnement en journée, durant la 

période scolaire. 

25-08-09 FONCTIONNEMENT DU CONSEIL DE QUARTIER 

Trésorerie  

Paiement du PV pour DÉCEMBRE 

RÉSOLUTION 25-CA-39 CONCERNANT LE PAIEMENT DE LA 

SECRÉTAIRE DE RÉDACTION 

SUR PROPOSITION DE M. Mario Tremblay, DÛMENT APPUYÉE PAR Mme 

Claudette Arsenault IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 

conseil de quartier de Lairet d’autoriser le paiement de 115$ à Mme Jade 

Pelletier-Picard pour la rédaction du procès-verbal de décembre 2025, 

conditionnellement à sa réception. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

La rencontre du 14 janvier aura lieu en visioconférence seulement. 

25-08-10 DIVERS 

Aucun suivi. 

25-08-11 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

RÉSOLUTION CONCERNANT LA LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

SUR PROPOSITION DE Mme Julie Tremblay-Potvin, DÛMENT APPUYÉE 

PAR M. Mario Tremblay, IL EST RÉSOLU PAR le conseil d’administration du 

conseil de quartier de Lairet de lever l’assemblée à 20h25.   



                            

 

 
 
CONSEIL DE QUARTIER DE LAIRET / PROCÈS-VERBAL 9 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

Signé                Signé 

Julie Tremblay-Potvin   Mario Tremblay 

Présidente     Secrétaire                              


